



MARIN TROŠELJ, STEMI

Djeca u Americi učit će robotiku na robotima napravljenim u Hrvatskoj


Str. 6. i 7.

NAJBOLJI U PGŽ, ŠESTI U DRŽAVI

Riječko sveučilište

povuklo 48,17 milijuna eura iz EU fondova



nastavak na 4. i 5. str. 

**BOGATSTVO IZBORNIH
COMUNIS PREDMETA NA UNIRI**

Str. 2.

**POKRENUT EUROPSKI OBLAK
OTVORENE ZNANOSTI**

Str. 3.

NA FILOZOFSKOM FAKULTETU SVEUČILIŠTA U RIJECI ODRŽANI DVANAESTI RIJEČKI FILOLOŠKI DANI

Rijeka domaćin filolozima iz Hrvatske i inozemstva

Znanstvenicima su u okviru ovogodišnjih Riječkih filoloških dana na raspolaganju bile tri široke teme iz područja jezikoslovlja, znanosti o književnosti i kulture

Medunarodni znanstveni skup »Riječki filološki dani« održan je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci od 8. do 10. studenog, čime je Rijeka dvanaesti puta bila domaćin filolozima iz Hrvatske i inozemstva. Ovaj skup, u organizaciji Odsjeka za kroatistiku Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, bijenalno se održava od 1994. godine. Znanstvenicima su u okviru ovogodišnjih Riječkih filoloških dana na raspolaganju bile tri široke teme iz područja jezikoslovlja, znanosti o književnosti i kulture, a to su: Osme u jezikoslovlju, književnosti i kulturi, Leksik i gramatika i RE: -vizija, -interpretacija, -valorizacija u književnosti i kulturi. Sudeći po broju i rasponu izlaganja, takva je tematska profilacija skupa naišla na dobar odjek. Pozivu se odazvalo 79 znanstvenika iz Hrvatske, Austrije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Irse, Mađarske, Makedonije i Poljske s prijavljenih 64 teme.



»Osme« godine

Tema Osme u jezikoslovlju, književnosti i kulturi uzima »osme« godine kao mjesto okupljanja događaja te njihov

utjecaj na književnost, jezik i kulturu određenoga razdoblja. Pritom se koncept »osmi« sagledava kroz tri razdoblja: osme u srednjem i ranom novom vijeku, osme u moderni, osme u postmoderni.



Ponosni smo i na studente kroatistike koji su svojim volonterskim djelovanjem pomogli provedbu skupa

Doc. dr. Borana Morić-Mohorovićić

Tema Leksik i gramatika razmatra gramatički relevantna svojstva i značenja pojedinih leksičkih jedinica u dijakronijskoj ili sinkronijskoj te u standardnojezičnoj ili dijalektskoj perspektivi, problematiku vrsta riječi, procese gramatikalizacije i/ili pragmatikalizacije nepromjenjivih vrsta riječi, polifunkcionalnost i plurikategorijalnost nepromjenjivih riječi, leksikološke i leksikografske aspekte pojedinih vrsta riječi i pojedinih leksema. Tema RE: -vizija, -interpretacija, -valorizacija u književnosti i kulturi usredotočena je na sagledavanje promjena vrijednosnih paradigmi u književnosti i kulturi: uloga starije književnosti u suvremenoj hrvatskoj kulturi; nova čitanja starije

književnosti i stara čitanja novije književnosti; književna povijest i kultura u rodnome obzoru; ideologija i književnost; politika kao književnost i književnost kao politika; književnost kao otpor manipulativnom pamćenju; književna konstrukcija povijesti...

Plodne diskusije

– Želja nam je bila osmisliti niz atraktivnih i relevantnih tema koje bi potencijalnim izlagačima i slušateljima bile poticajne i zanimljive te u konačnici urodile plodnim diskusijama. Naglasak smo stavili na procese prevrednovanja i preispitivanja u književnosti, jeziku i kulturi, kaže doc. dr. Dejan Đurić, predsjednik Programskog odbora

Riječkih filoloških dana. Doc. dr. Borana Morić-Mohorovićić, predsjednica Organizacijskoga odbora, ističe da broj sudionika koje je ove godine Skup okupio govori o dobroj odjeku koji Riječki filološki dani imaju u znanstvenom okruženju.

– Ponosni smo i na studente kroatistike koji su svojim volonterskim djelovanjem pomogli provedbu samoga skupa. Ne treba zaboraviti ni da smo po četvrti put zaredom u vidu unutar-sveučilišne suradnje pozvali studente Akademije da se okušaju u izradi plakata za našu znanstvenu konferenciju. Ove je godine pobjedu odnio plakat studentice Lee Ahmetović, pod mentorstvom prof. dr. Aljose Brajdića, rekla je Morić-Mohorovićić. **Aneli DRAGOJEVIĆ MIJATOVIĆ**

Humanističko područje produktivno

Na otvorenju skupa govorili su prorektor za znanost riječkog Sveučilišta prof. dr. Alen Ružić, dekanica Filozofskog fakulteta u Rijeci izv. prof. dr. Ines Srdoč-Konestra i pročelnica Odsjeka za kroatistiku izv. prof. dr. Sanja Zubčić. Svojom nazočnošću skup je uveličao zamjenik riječkog gradonačelnika dr. Nikola Ivašić. Ružić je tom prilikom iznio zanimljiv podatak iz Strategije Sveučilišta u Rijeci za prošlu godinu, koji je, dodao je, vidljiv i u nacionalnim izvještajima MZO-a, a to je da humanističko područje ima veći broj radova po znanstveniku od STEM-područja.

VLJESTI IZ ZNANOSTI

20 GODINA STUDENTSKOG SAVJETOVALIŠTA

Psihološko savjetovalište koje djeluje u sklopu Sveučilišnog savjetovališnog centra danas obilježava puna dva desetljeća postojanja. Prilikom njegovog osnivanja prije 20 godina bilo je to prvo savjetovalište za studente u Hrvatskoj, a cilj mu je svim studentima i djelatnicima Sveučilišta u Rijeci pružiti stručnu psihološku pomoć i podršku u postizanju akademskih uspjeha, povećanju efikasnosti studiranja i unapređenju kvalitete života. Pored individualnog i grupnog savjetovanja koje se provodi s ciljem prevladavanja različitih teškoća u učenju, ovladavanja tjeskobnim i depresivnim stanjima, rješavanja problema u odnosima s drugima, nezadovoljstva sobom i slično, nude se i različite edukativne aktivnosti, kao što su predavanja, radionice, tribine, letci i brošure. U okviru obilježavanja 20 godina

Savjetovališta održat će se i okrugli stol pod nazivom »Što (ne) znamo o psihološkoj prilagodbi studenata riječkog Sveučilišta?« u sklopu kojeg će djelatnice Psihološkog savjetovališta i suradnice s Odsjeka za psihologiju Filozofskog fakulteta izložiti rezultate istraživanja provedenih sa studentima. Govorit će se o prilagodbi na studij, psihološkim problemima te akademskom funkcioniranju studenata. (I.Š.K.)

HAZU OBJAVIO NATJEČAJ ZA DODJELU NAGRADE

Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti objavila je Natječaj za dodjelu nagrada Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti (za djela nastala unatrag 5 godina), a koje se dodjeljuju svake godine 29. travnja, povodom dana Akademije. Prijedlozi za dodjelu upućuju se Odboru za nagrade do 31. siječnja 2019., prenosi Sveučilište u

Rijeci na svojim web stranicama. Upućuje se na tekst Natječaja HAZU-a u kojem se navodi da se po jedna nagrada dodjeljuje za sljedeća znanstvena i umjetnička područja: društvene znanosti, tehničke znanosti, medicinske znanosti, filološke znanosti, književnost, glazbenu umjetnost, likovnu umjetnost, a dvije nagrade za područja prirodnih znanosti i matematike. Prijedloge za dodjelu nagrada uz pisano obrazloženje mogu podnositi razredi Akademije, vijeća fakulteta i umjetničkih akademija, sveučilišni senati, te znanstvena vijeća znanstvenih institucija, navodi se.

OTVORENE PRIJAVE »ZA ŽENE U ZNANOSTI«

L'Oreal ADRIA i Hrvatsko povjerenstvo za UNESCO pri Ministarstvu kulture raspisali su, trinaestu godinu zaredom, natječaj za Nacionalni program stipendiranja »Žene u znanosti« a taj natječaj, koji je i nova

prilika za stipendiranje četiriju mladih znanstvenika, bit će otvoren do 20. prosinca ove godine. Tako će se pojedinačnim stipendijama u iznosu od po pet tisuća eura u kunskoj protuvrijednosti i ove godine nagraditi četiri mlade znanstvenice iz područja prirodnih znanosti, uključujući i interdisciplinarna područja. Stipendije predstavljaju svojevrsnu nagradu za postignuća mladih znanstvenika, pridonose stvaranju društva znanja, a pružaju i dodatnu motivaciju i inspiraciju mladim znanstvenicima u njihovoj daljnjoj znanstvenoj karijeri, priopćio je Organizacijski tim programa »Žene u znanosti«. Krajnji rok za predaju natječajne dokumentacije je 20. prosinca 2018. a o najboljima među izvršnim tradicionalno će odlučivati Izbornom povjerenstvom na čelu s predsjednikom Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti (HAZU) akademikom Zvonkom Kusićem. (Hina)